.,

.




REPUBLIQUE DU CAMEROUM PROBATOIRE DE TECHNICIEN

Paix — Traval — Pairme X Session . 20
R - Série : F4 = Génie Civil
MIMESEC / 0.B.C. Option - BA - Batimant
em—— Duréde - 3 Heures
Coefl. : 3
Eprauve Ecrite

MECANIQUE APPLIQUEE

DOCUMENTS ET MOYENS DE CALCULS AUTORISES
- Aucun document en dehors de ceux remis aux candidats par les examinateurs n'est autorisé
- Les calculatrices scienlifiqgues non pregrammables sont autonisées
- Nombre de parties : 03 parties indépendantes
- L'épreuve comparte 5 pages, de la page 1sur5 a lapage 5 sur 5 et est notée sur 20.
- Le candidat n'écrira ni son nom, ni son numéro de table sur les feuilles réponses.
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SUJET : ETUDE D'UN ABRI DANS UN CHANTIER
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ossature porteuse métallique représenté
BCDEG(1)est articulée en B sur le mi
céble DA(Z)dont la section est circul
sur la figure 1et les forces ont po T.“.‘ \sité:
Fy= 80000 N ; F,= 180000 N : Fs= 10000
des corniéres a ailes égales. Le poid:
négligé. >




I-PREMIERE PARTIE : STATIQUE | 8 Points

I-1- STATIQUE ANALYTIQUE

I-1-1 Isoler le cable DA et représenter toutes les forces y appliquées. 0,5pt
I-1-2 Déterminer I'angle au sommet du triangle de la ferme en E et I'angle entre la
ferme et le cable. 0,5ptx 2="1pt
I-1-3- Isoler |a ferme et déterminer les caractéristiques des efforts en B et en D.
0,75pt x 2 = 1,5pt
I-1.4 Par la méthode des coupures, déterminer les efforts et la nature des
sollicitations dans les barres DE et GE. 0,75pt = 1,5pt

I-2- STATIQUE GRAFPHIQUE

I-2-1 Sur la feuille-réponse de |a page 4 sur 5, construire I'épure de Cremona en
respectant le sens de parcours imposé, le repérage des zones, les efforts de la
figure et le point @ imposé dans I'épure. Echelle des forces : 1mm pour 2500 N

2pts
I-2-2 Remplir la feuille-réponse de la page 5 sur 5 pour déterminer les intensités
des efforts dans les barres et |a nature des sollicitations. 1,5pt
II-DEUXIEME PARTIE : RESISTANCE DES MATERIAUX / 8 Points

-1 L'acier utilisé a pour carar.:tériatiqUEE mécaniques : Module de déformation
longitudinale E=210000 N/mm®, résistance pratique a I'extension ape=150N/mm? -
resistance pratique a la compression ap=B0N/mm?.

II-1-1 En considérant que I'effort que la ferme exerce sur le cable en D ast de
300000 N, déterminer le diamétre minimal du cable, ¢, 1pt
I1-1-2 En considérant que les efforts de traction et de compression en valeur
absolue, respectivement dans les barres DE et GE sont de 93000 N et 47200 N,

déterminer la section minimale de chacune des deux barres. 1,5pt x 2 = 3pts
lI-2 Une poutre de portée 12 m est articulée en B et mmplumant appuyée en C,
Elle regoit une force ponctuelle s:l’lntenslté EEHH- force uniformément
répartie de taux 12kN/m. le dessin ci-dessous repré: le chargement de la

poutre, -,
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I1-2-1 Déterminer les réactions aux appuis Rg en B et Rz en C. 1pt

I-2-2 Déterminer les expressions des efforts internes T(x) et My(x) le long de la poutre.

1,5pt

I1-2-3 Tracer sur la feuille réponse de la page 5 sur 5 les diagrammes de T(x) et M;{-tgl-:,t
1

II-TROISIEME PARTIE : CINEMATIQUE DU POINT /4 Points

Deux camions partent d'un méme point A d'un dépét 'un aprés l'autre et
parcourent dans le méme sens, une trajectoire linéaire les menant vers le chantier
d'ENAMSON situé a 1200 m. .

Le camion 1 démarre 20 secondes avant le camion 2 et atteint une
vitesse de 25 m/s aprés 8 s et continue le trajet avec une vitesse constante. Le
camion 2 démarre avec une accélération de 5 m/s? jusqu'a l'arrivee.

ll-1 Déterminer I'accélération du camion 1 pendant la phase de démarrage.

0,25pt
llI-2 Déterminer la distance parcourue par le camion 1 aprés 8s. 0,5pt
lI-3 Déterminer la durée totale du trajet du camion 1 jusqu'a la station. 1pt

lll-4 Déterminer la durée totale du trajet du camion 2 jusqu'a la station. 0,5pt
IlI-5 Le camion 2 a rattrape le camion 1-aune distance dd de |la station.

Determiner :
= [lI-5-1 Ladistance Ad 1,25pt
» llI-5-2 La vitesse du camion 2 a cet instant 0,5pt
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